
04.03.2023 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 1 sur 3 

Correction de l’ECUE 8 du Tutorat n°5 du 04/03/2023  
 
 

 
 

 

QCM 1 : E 

A) Faux  

B) Faux   

C) Faux   

D) Faux   
E) Vrai : toutes les réponses sont fausses, le bon ordre est : 5-2-7-6-3-4-1  
 
QCM 2 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 3 : B 

A) Faux : ils servent à déplacer le contenu de la lumière de manière active 
B) Vrai 
C) Faux : l’axonème est constitué de 9 doublets de tubules périphériques et d’un doublet central 
D) Faux : la ligne des corpuscules basaux est une caractéristique propre aux cils vibratiles ! 
E) Faux 
 
QCM 4 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : les vaisseaux sont tapissés d’un épithélium pavimenteux simple 
C) Vrai : ref tableau 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : dans les zones glomérulaires, les cellules sont organisées entre elles pour former des structures arrondies 
D) Faux : c’est bien une glande amphicrine hétérotypique, cependant les cellules de Langerhans sont ENDOcrines, 
tandis que les acini pancréatiques sont EXOcrines 
E) Faux 
 
QCM 6 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : pseudo-UNIPOLAIRES 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 7 : BD 

A) Faux : des astrocytes 
B) Vrai 
C) Faux : dépourvues de myéline ! 
D) Vrai 
E) Faux  
 

 

1/ E 2/ ABCD 3/ B 4/ ACD 5/ AB 

6/ ABD 7/ BD 8/ AD 9/ CD 10/ D 

11/ ABD 12/ BD 13/ BCD 14/ C 15/ AC 

16/ ABC 17/ A 18/ AB 19/ B 20/ BD 

21/ E 22/ A 23/ BC 24/ BCD 25/ C 
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QCM 8 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : la SB pas SG 
C) Faux : en dehors du SNC 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 9 : CD 

A) Faux : la dure-mère 
B) Faux : pas la moelle, mais le tronc cérébral 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 10 : D 

A) Faux : il est volumineux et non pas petit 
B) Faux : le plus répandu ! 
C) Faux : trompe d’Eustache, pas de Fallope 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 11 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : les ostéoplastes sont reliés entre eux ! 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 12 : BD 

A) Faux : INDEPENDANTE 
B) Vrai 
C) Faux : organogénèse 2 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 13 : BCD 

A) Faux : c’est le pôle embryonnaire !  
B) Vrai  
C) Vrai   
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 14 : C 

A) Faux : cordon plein = processus chordal 
B) Faux : paroi dorsale du canal chordal 
C) Vrai  
D) Faux : la plaque chordale est la partie dorsale du canal chordal, c’était paroi ventrale du canal chordal 
E) Faux : ce QCM est pointilleux mais c’est car je sais que les différences entre toutes les étapes de la formation de la 
chorde vous mélangent. Si vous l’avez eu BRAVO  
 
QCM 15 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : elle est nulle 
C) Vrai  
D) Faux : fort potentiel migratoire 
E) Faux 
 
QCM 16 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : Métamérisation → Plicature transversale / Neurulation → Plicature longitudinale  
E) Faux 
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QCM 17 : A 

A) Vrai 
B) Faux : c’est céphalique et non caudal 
C) Faux : ATTENTION : Elles formeront des vésicules cristalliniennes ! Placode optique = placode cristallinienne EN 
REVANCHE vésicule optique ≠ vésicule cristallinienne ! +++ C’est une petite subtilité à bien retenir  
D) Faux : les vésicules optiques ne proviennent pas de l’épiblaste 2 mais du neurectoblaste ! 
E) Faux 
 
QCM 18 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : c’est l’épiblaste secondaire 
D) Faux : c’est six bourgeons auriculaires 
E) Faux 
 
QCM 19 : B 

A) Faux : ça c’est le mésoblaste PARA-AXIAL 
B) Vrai  
C) Faux : segmentation pas condensation 
D) Faux : pas de néphrotomes au niveau du métanéphros ++++ 
E) Faux  
 
QCM 20 : BD  

A) Faux : striéeeeeee 
B) Vrai 
C) Faux : c’est pour l’hypomère et ouiiii  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 21 : E 

A) Faux : L5, correction de l’an dernier 
B) Faux : métanéphrogène et pas mésonéphrogène 
C) Faux : ce sont les sphérules rénales 
D) Faux : en partie caudale !! 
E) Vrai 
 
QCM 22 : A 

A) Vrai  
B) Faux : c’est l’inverse : membrane anale en arrière et uro en avant 
C) Faux : pareil, c’est l’allantoïde qui donne la vessie. 
D) Faux : c’est la partie distale du colon et non du duodénum 
E) Faux  
 
QCM 23 : BC 

A) Faux : de l’IPA 
B) Vrai  
C) Vrai 
D) Faux : inférieurs 
E) Faux 
 
QCM 24 : BCD 

A) Faux : C’est une croissance rapide du corps ! 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 25 : C 

A) Faux : c’est vers le 4ème et 5ème mois ça ! 
B) Faux : 7ème mois 
C) Vrai 
D) Faux : c’est le vernix caseosa ça 
E) Faux 


